

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettón, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj:

öt hasábon petitsor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántartási költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel.

Hajdumegye bizottsági közgyűlése.

Nov. 28-án.

Elnök Miskolczy Lajos ő méltósága a gyűlést megnyitván, nyomatékosan hangsúlyozza a tárgyszorban foglalt tárgyak fontosságát s felhívja azokra a bizottsági tagok figyelmét.

Alispán Veszprémy Gáspár a tárgyalás megkezdése előtt előadja, hogy a közgyűlés tárgyszorának összeállítása és szétküldése után két nevezetes miniszteri rendelet érkezett, melyek közül egyik a megyei árvaszéknél az 1877-ik évi XX-ik törvénycikk értelmében való szervezésére, a másik pedig az 1878-ik évi megyei költségvetésre vonatkozik.

Az 1878-ik évi költségvetésről az igazoló bizottsági tagok névsora az igazoló bizottságnyel jelentésével együtt felolvastatván, ez utóbbitól kitűnik, hogy két bizottsági tag megválasztása nem lett igazolva.

A tisztújításra vonatkozó belügyminiszteri rendelet felolvastatván, Miskolczy Lajos főispán hosszabb indoklás után javaslatba hozza hogy a tisztújítás a jövő évi január hó 3-ik napján ejtessék meg.

A megyeház szomszédságában levő ház és telek megvásárlása tárgyában érkezett miniszteri rendelet tárgyalásban, az illető ház és telek tulajdonosával alkudozások végett kiküldött bizottság jelentése is felolvastatván, a közgyűlésnek tudomására hozatik, hogy a nevezett ingatlanok vételára 9800 forint lett megállapítva.

Az árvaügyek kerülvén tárgyalás alá, — ezeket illetőleg a közgyűlés két irányban hoz határozatot, nevezetesen a szükséges nyomatványoknak alispán utjánai elkészítésére s a megyei árvaszék körébe tartozó szabályrendeletek megalkotására.

Az 1878-ik évi költség előirányzatra vonatkozó miniszteri rendelet a jövő havi 15-ik napig 50,923 frt 50 kr helyett 48,857 frt 50 kr helyébe hozta az új 2066 frt költség-előirányzatot.

Ö felsége a király tegnapelőtt magához kéreté Tiszta Kálmán miniszterelnököt és vele felőrá hozzatat érkezett. — Hogyis mondta egy ellenzéki lap? "Tiszta az a király sem állhatja ki, mostanában nem is ereszi magához."

A „Debreczeni Ellenőr“ tárcája.

A csillag-esárda.

Bünyügi beszély.

— Itta: Streckfuss Adolf. —

V.

Gromberg tündére.

(30-ik folytatás.)

Steinert szeméi egyetlen tekintettel végig futottak egész öltözékén és ezen egyetlen tekintet elvére minden olyas reményét, mely Ida atyjának esetleges ártalmosságára vonatkozott. Erzé, hogy most már a számára fentartott borzasztó rejtély megoldásához ért; ezelőtt egy órával meg volt legforróbb vágya, hogy neki a gyilkos felfedeztetése sikerüljön, most e kívánságának teljesüléséhez oly közel, meggyőződést szerzezhett ugyan arról, hogy a gyilkost felfedezte, de egyuttal

Berlinből jelentik a „P. L.“-nak, hogy Camphausen miniszter kijelenté a képviselőknek, miszerint Ausztria-Magyarország a kereskedelmi szerződés 3 hónapra való megújítását ajánlotta föl, de Németország a 6 hónapra való megújítás mellett van.

Szerbia mozgósításáról a „Pol. Corr.“ következő részleteket közli: A Sumadija hadtest mozgósítása a múlt héten szerdán megkezdődött; a belgrádi, szendrői és kragujeváci kerületek f. hó 29-én — tehát ma — indulnak a határra és akkor Szerbia 70 milicz zászlóaljjal és 32 kombinált zászlóaljjal, meg 200 ágyúval rendelkezik.

Rövid hírek. — A bank alkormányzók kinevezésének kérdésében tegnapelőtt határozott az osztrák képviselőház. A nagy többség az alkormányzónak a király által való kinevezetésére vonatkozó javaslatot fogadta el s így a két törvényhozás határozata egyenlő.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése nov. 28-án. — Elnök: Gyhycy; jegyzők: Gullner, Beóthy, Orbán.

A kormány részéről jelen vannak: Perczel, Trefort, Szende. Napirendre következik a büntetőjavaslat második részének tárgyalása, mely a büntettek és vétségek neimeiről s azok büntetéséről szól. I-ő fejezet „A felségesség.”

Mocsáry L. a második rész hat első szakaszában foglaltakat — melyek a politikai büntetésekre vonatkoznak — tulságosan szigorúknak találván, azokat elfogadhatlanoknak tartja. Legfőbb kifogása, hogy a javaslatba bevett csempészre az osztrák-magyar monarchia megvédésének fogalma. Indítványozza, hogy a javaslat utasítások vissza a jogügyi bizottsághoz.

Csemeghy, Mocsáry ellen beszél Szónoklatának mindjárt elején közölte, hogy a királyi jogalkotásnak a büntető törvények a legfontosabb részét képezik, melyek a jogalkotásnak a legfontosabb részét képezik, melyek a jogalkotásnak a legfontosabb részét képezik.

Chorin Ferencz kijelenti hogy Mocsáry javaslatát nem fogadja el s az általa követelt taktikát modort helyesnek nem tartja. A javaslatnak ide vonatkozó intézkedései a kölcsönösség elvére lesznék alapítva s a mint Magyarország büntetői az Ausztria területi felsége ellen való támadásokat, épen úgy fogja büntetni Ausztria a Magyarország integritásának megtámadását is.

Heifly Ignác. Ha ő meggyőző Csemeghyt arról, mit saját maga állított, hogy t. i. nem jogtudós, Csemeghy viszont hiába állítja magáról hogy nagy jogtudós, — senki sem hiszi el.

Ezután Tiszta Kálmán beszélt. — A muszka hírlapirodalom most már egészen leleplezti iparkodik azon lólabát, mely a

A háború.

arról is, hogy éte üdvét is eljátszotta. Szeméit tehát megégyeszer és csaknem mintegy átlomban emelé szép kiserőnyre bújós arczához. — Oly elragadóan tündéri szépné tetszett e leány előtte, szíve övé volt, azt érte, de sejté azt is, hogy nemcsak örökre el kell őt hagynia. Gyöngéd búcsútként volt ez a nézése és csak pillanatig tartó, mert Steinertnek kötelemezte nem enged meg, hogy ezen alig sejtett s már is örökre elvesztett üdvézetek ábrándos világában, csak egy percznél is tovább időzzön! Óriási erőlködéssel küzdé tehát vissza önmalmát s a következő pillanathban már ismét a régi ember volt, az ügyes kereskedő ügynök, ki mint ilyen, Heiwald ur elé nyájás üdvözlettel léphetett.

Heiwald urnak kegyeskedést megengedni, hogy meglátogathatom. — mondá lekötözölég. Láthatja, hogy siettem e kedvezménytel élni. Engedje meg kérem, hogy Soltau ezredes úrtól kapott ezen ajánló leveletem önnek átnyujthassam. Heiwald ur, ki az utazót az imént sem nyájásan, — sem előzékenyen nem ádvözölte volt, átvévén a levelet azt kereszttal futotta, a levél pedig így szólt:

Moskvában ezelőtt egy évvel tartott hírbet czári beszéd köpenye alól már akkor kilógott. Európa nem lehetett ámitani. Európa tudta, hogy Oroszország a keresztet kezdettől fogva czéggé ajlasította le. Nem szentelt vizet mért a czéger alatt, hanem vért, saját önző érdekeiért ottant drága török vért. Ez önző czélok előrére muszka részről nem kiméltett semmi eszköz, bármennyire megvetendő lett volna is az egyebként.

Még a czár is szögözöglett. A czár Moskvában kicsinylöleg, megálázólag, sőt megvetőleg nyilatkozott Szerbiáról, változa gyűvással és megbélyegezte hadseregét. De „tempora mutantur“ — Szerbia ma már nem kegyesztett többé a czár fegyvertársul fogadja az általa egy évvel eze őtt meggyalázott dicszláv Piemontot és meg fogja osztani vele azon babérokat, melyek a bolgároszági csataterén számára még meg sem termettek. — Egyik hitszégés a másik után. Azon Szerbia, mely a porba tiporva esdett és nyert kegyelmeket a portától, most ismét megzégi a békeszerződést. A szerb actió megkezdése Andrásnapra (decz. 12.) lón kitűzve. A muszkaik segédforrásai már-már kiapadól félben vannak, a hazáért küzdő török szövetség pedig új, meg új hadsereget varázsol elő.

Szerbia a nyugoti török hadsereg, Mehemet Ali serege ellen állítatnék lábra. Mehemet Alinak rendkívül nehéz fóladata van. A nyugoti haderő erősen vegyes elemekből áll, melyeknek mozdulatai igen nehézkesek; Mehemet a legnagyobb ovatosságot tanúsítja és bár most a konstantinápolyi hadi tanács a Dari Sura, Mahmud Damad pasának, a szultán sógorának abból törté kilépése folytán nem is gyakorolhat reá többé oly bönítő lidércznyomást, mint eddig; mégis egyoldalú actióra nem mer vállalkozni és Plevna fölmentését Berkováczaak a centrumban és Sofára támaszkodva, csak akkor szándékozik erősebben forcirozni, midőn majd Szulejman pasa európai hadviselés igényei szerint szervezett derek hadával a Jantra felé nyomulván, vele a további hadműveleteket illetőleg karöltve lesz képes járni.

Az oroszok jól ismerik azon nehézségeket, melyekkel Mehemet Alinak megküzdnie kell és azon szempontokat, melyeket figyelmen kívül hagynia nem szabad. Szulejman pasán kívül immár Plevna fölmentésének sikerülése és csakugyan a legutóbbi táviratok, a részéről történt megvetendő hadmozdulatokról értesítenek. Ez k azonban igen nagy elővigyázatral és csak lassan hajtának végre, mert Szulejmannak a czár-vecis hadseregét is, mely serege zömét fölviást leköti, — erősen szemmel kell tartania. A dunai várak őrségeinek nélkülözhető részeit Szulejman ugyan rendelkezésére bocsáthatja Mehemet Alinak de — véleményünk szerint — egész hadseregével csak azon esetben siethet segélyére, ha már a czár-vecissel is győzedelmes megmérkőzött volna. Külömben biznunk a két jeles török vezér hadi tudományában és szerencse csillagában, mert ők, lelkiük egész meggyőződésből hiszik — hazájuk megmentése ügyében mint Ozmán a plevnai hős saját magáról mondá, — megteendnek mindent, a mit csak kötelesség és becsület parancsol.

Apró hírek a harczterekről. Szerbia 21,000 drb. aranyra rugó nov. 8-án esedékesé vált hűbéri tartozását — pénzhiányt adván ökl — még le nem róta a portának. — Belgrád praefectje a külföldön tartózkodó milícia-köteles szerbeket nov. 30-ára behívta. — Milán decz. 7-én az orosz főhadiszállásra, Poradimba megy. — Az orosz intendatúra egy hollandi czéggel 4600 drb. decz. 15-ékre Németországban, engedélyvel átszállított fabarakokk iránt szerződést kötött. — Bratianszban szerb katonaság és török rendszeren csapatok között nov. 27-én véres öszvetűködés történt. — Ruicsuk és Gyuryevo között dörg az ágyú. — A 150 ezernyi nemzetiségi tartalék-hadsereg vezérévé Reuf pasa és a Balkán-hadsereg főparancsnokává Achmed Ejub pasa kinevezettek. — A czár nov. 26-án meglátogatta Gurkó hadállásait és ez alkalommal 18 (?) órán át lóháton ült. Gurkó háromszor megcsókolta (?) és átnyujtá neki a gyémántokkal kirakott vitézségi díszkarót és e szavakat mondá: Gondom leed read és teidre. Rauch és Suwaloff tábornokokhoz is dicsérelőleg szólt. A tisztteket és katonákat érdem-

Kedves Heiwald barátom! Steinert Kornél ur az Oldecott W. és Társa nagy czég utazó ügynöke, egy benső barátom által igen művelt, szeretreméltó férfiú gyánant jellemzetett előttem és igen ajánlatot. Környékeden minőségében üzletkötőként végett hosszabb ideig fog tartózkodni és mint hallom jószágok megtekintésével is meg van bízva, midant az Oldecott W. és Társa czég ott nagy birtokokat akar megszerezni; itt kört nyílna elő M. hól W.-be vetendő szörnyvassal építéseről beszélnek, mely a latornyát szelne át. Talán magad is csinálhatnál vele jó üzletet, ha eladó vagy; mindenesetre azonban nagyon leköteznél, ha Steinertet nyájasan fogadnád és őt szóval és tettel segítenéd. Szíves barátságban megmaradó hived Soltau H. s. k.

„On tehát ismerőse Soltau barátomnak Steinert ur? Kérdé Heiwald ur, ki a levél átkentésén után igen barátságossá lett. — Nem személyesen, hanem barátja részéről neki ajánlvá levék. — On az ő ajánlatával van ellátva és ez nekem elegendő. Soltau legregibb barátom és kit ő

rendekkel özlönlé el. — Bratiano f. hó 27-én Bukurestben megnyitá a román kamarát a fedjelelem nevében. A fölolvastott trónbeszéd hangsúlyozá a függetlenséget és dicsőíté a vitéz (?) hadsereget. Az ázsiai harczteréről Moukhtar nov. 25-ről kelt távirata jelenté, hogy az oroszok még mindig Dewe-Bojunnál állanak és hogy a földet vastag hólepel borítja.

Külföld.

A francia kamara állhatatos oppositiot fejt ki a bonapartista Rochebovet kormányal szemben. A budget-bizottság újabban azt javasolja, hogy a Broglie-Fourton kormány által az ülésezési szünet alatt elhasznált 18 milliónyi póthitel törvénytelennek nyilatkoztassék. — A senatus balközéppártjának tagjai a „Moniteur“ szerint mult vasárnap gyűlést tartottak, melyben határozattá ment, hogy a marsall elnököt föl fogják kérni, hogy mután új év előtt a kamara fölolvastatása esetében is új kamara ugy sem foghatna összeülni, — a budget megszavazására, az addó behajtásának és az várnok beszédének törvénybe ígattatása végett a kamara mérsékelt baloldalának tériaiból alkossion új kormányt.

A pápa egészségi állapota jobbra fordult, erizistól jelenleg nem tarthatni; azonban a zarandokok fogadása által előállott kimerültség folytán ágyban kénytelen fektüdni. — Varsóban a gyakori rablógýkosságok megszüntetése czéljából (csak?) a „Kor Gen.“ szerint ostromállapot hirdettetett ki.

A magyar tudományos akadémia.

Az akadémia második osztálya folyó hó 26-án ülést tartott, melyen Keleti Károly olvasta fel Fényes Elekrol irt emlékbeszédét. Meleg hangon irtott tanulmány ez a nagy tehetőség, de a vizonyok folytán szárnyaszegetté lett tudós életéről. Fényes Csokjanon született Biharmegyében. Iskolái végzetével Pozsonyba ment s ott meg is nősült, de nem családja kedve szerint s így feleségét haza sem vitte, hanem Pozsonyban meghalt. Fényes Sáros fára vonult s ott gazdálkodott. Hírnevét 1836-ban megjelent nagy munkája alapította meg. 1837-ben az akadémia levelező taggá választotta s 40-ben a nagy jutalmat neki ítélte. 1843-ban „Magyarországi statisztikája“ jelent meg tőle s ez is az akadémia nagy jutalmával lett koszorúva. 1843-tól 48-ig a társadalmi és politikai téren jelentékeny működést fejtett ki, részint mint a „Heti Lap“ szerkesztője, részint mint egyes ríprátok szerzője. A szabadísharcz lejárása után szerencseszilaga hanyatlani kezdett, sok jóakaróját elvesztette s c-upán tollára szorult, hogy megélhessen. — 1854-ben adta ki „Magyarország geographiai szótárát“, majd „A török birodalom leírását“, „A törökországi háborút“, „Az osztrák birodalom statisztikáját“. A „Sürgöny“ című hivatalos lapnál való közreműködése, még inkább elidegenítette barátaitól s ezután irodalmi működése teljesen hanyatlásnak indult; a 67 ki nagy fordulat után irt néhány értekezése, többé nem tettek hatást.

Igen szépen mondja Keleti, hogy Fényes életében két korszakot lehet megkülönböztetni, mely közé határmegyéül az 1848/9 ki évek esnek. Ezeneken innen ő pályavesztett, a sorstól időzött irtó, ki egyre érteket a csapások, melyek alatt megrendül, de büszke lelke meg sem török. Fénykorát 48 előtt kell keresnünk, mikor a deli ifjú ismeretszomjtól hajtva, történelmi utra lép, hogy hazájának szolgáljon s oly szorgalommal gyűjté az adatokat munkái megírásához, mely méltán vivja ki a nemzet elismerését.

Az emlékbeszéd felolvasása után gr. Lónyay Menyhért adott számot a gróf Széchenyi iratainak átvételével megbízott egyének működéséről, majd a titkár olvasta fel a szerkesztésügyi miniszter átiratát az Eszki kerületben levő nyugoti codex tárgyában. Még néhely apróbb folyó ügyek elintéztetvén, az ülést véget ért.

virágot kötött meg szorosabban fájához, majd ismét egy hervadt virágot, vagy egy buján tenyésző fölőseges hajtást metszett le. Ez alkalommal egyszer a virágágyba lépett, hol egy igen világosan kivehető lábnyoma maradt vissza. Steinert is jól előre hajtott, hogy egy pompás görgyikét, melyet Heiwald ur támaszához kötezetett, közelről megzemlélhessen. Innen tovább indúva, a kert egy mellékutjára tértek; itt néhány, az előbbieknél kevésbé ápolat ág volt; Heiwald ur itt épen ismét egy fölőseges, fehéren virágzó görgyike bokorról kezdé a már elvirágozott rózsákat leszedni, midőn Steinert egy ismerős fölkiáltott: „Zsebkezem vesztém el az izert, bocsánat uram, mindjárt visszaveték, ott lehet az ama előbbi virág görgyikéül: midőn a virággyiké fölő hajtoltam, akkor eshetett ki zsebből.“ Steinert most az előbbi uton visszasszett, mig Heiwald ur munkáját gondatlanul tovább folytatta.

(Folyt. köv.)

Sport. — Udvari vadászat. A 26-án tartott rókadvaszat eredménytelenül ment vége. A találkozás a megyeri 8 dik covenál volt. A veres frakkos társaság metsző hidegben, mondhatni viharos szélvész háborgatásai közt kezdte el a hajszát. Nemsokára ráakadtak a rókára; midőn a nádasból kibújta, de végre sem ejthették el. Jelen volt a vadászatot a király, a trónörökös, gr. Andrassy Gyula, sir Buchanan angol nagykövét, de Bourgoing báró, francia követségi tanácsos, gr. Festetic s a rendes társaság. Királyné ő Felsőge nem volt ott, csak egy pillanatra látták a főthi parkban. Ma 29-én ismét udvari vadászat tartatott.

Az anakreoni dalokról.

(Népszerű felolvasás.) — „Főkölai szegény tanulók „Deák Ferencz“ alapítványának gyarapításra tartotta Gergely Karoly tanár.

Néhány dalt szándékozem ez alkalommal ismertetni. Régi dalokat, a régi világból. Mikor még ott, földrésznünk délkeletén, hol most öldökli ágyuk zaja hallik, a Balkán félszigeten egy testben, lélekben egyaránt ép, erős, költői hajlamu nép, az ő klasszikus görög nemzet élt s a rózsaberkek, jüminilietek vagy ciprus lombok árnyékában repnykorszakozta lantosok örök szép dalai hangzottak, mikor a költők ajkait még muszka csokolgaták, mikor az anyatermesztet kebelét az emberek közt járóközi istenekkel és istennőkkel, — hegyi, erdei, vízi nymphákkal, féltelenekkel, herószokkal népesítette be a képzelem s a keleti költészet ragyogó nyelve.

Mennyi minden megváltozott azóta! Világrésznünk egészen átalakult. Más népek, más nyelv, más szokások, más világnézet, más vallás, más törvények, újabbul újabb tudományok jöttek létre; a tudományok újabb meg újabb találmányokat, a találmányok új műveltséget s a műveltség óriási haladást eredményeztek, de ama muzsacsókóta költők műreményei az új világ előtt is örökké kedvesek maradtak. A képzelt istenek és istennők fényűgőrevezte várai, mennydörgő Zeuszell és egész környezetével együtt éltének a magas Olympon; Helikonon s Parnassus orman nem tánczol többé a muszka kara; a Kharisok és kecses nymphák nem mosolyognak Tempe virányán, Hippokrene s a pieri forrás nem buzog többé varázsítat; de a dalok, melyeket Helias nagy költői a lyra burján elzengett, mint a tartalmi és alaki szépség elévülhetlen mintái megmaradtak és meg is fognak maradni, még az emberi szívben érelem s a valódi szép iránt kellő fogékonyság lesz.

E régi szép daok közül szemeltem én ki egy kis füzért: az anakreoni dalok kis füzért. Nem mintha talán szebb dalokat nem választhattem volna, (hiszen az ő klasszika irodalom sokkal szebb és becsesebb műkincsek ajánlóknak), hanem rövidségök, egyszerűségök és egyéb ajánló tulajdonságaikkal mellett, főleg azért, hogy ezekkel Debreczen város örök büszkeségének, Csokonainak emlékezetét is összeköthetem, s bemutatandó dalaimhoz ajánlatul elég lesz csak annyit mondanom, hogy azokat Csokonai különösen szerette, igen alaposan ismertette, sőt anakreoni dalával irodalmunkban valóságilag meg is honosította. Ugy, hogy ha most a görög Anakreont hallva, már ismerős hangok csendülnek meg fülnkben, s e kedves kicsapongó költemények, melyek fölött majd harmadfélvezér év suhant el, oly magyaros öszinteséggel szólnak hozzánk, mintha csak itt helyben születtek volna; agha nagy része nincs ebben annak, hogy azokat a „magyar Anakreoni“ ajkairól már régeszreg eltanultuk, eltanultuk és megszerettük; megszerettük és nem is felejtjük el talán soha.

Nekem tehát, ha valaki talán szememre vetné, hogy komoly férfiak, szemérmes nők és heves vérű ifjak előtt tárgyul miért választottam épen oly költőt, ki bort s szerelmet énekelt csupán; nem is igen lesz más feleletem, minthogy rámutatok annak a daraboszczi nádas kis háznak egykori lakójára, ki ott áll most már érczalokban, lanttal kezében, szőlő-

Előfizető helyben házhoz... Telegdi K. Lajos könyvkereskedése

Debrecen

Lapunk fejtettük az önálló... Debrecen, 1877. nov. 27.

Első cikkünk melyben szerény... Debrecen, 1877. nov. 27.

postautalvány, pénzküldemények, szállítványok... Debrecen, 1877. nov. 27.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyílttér. Üzleti értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelttel értesíteni, hogy az itteni piacon eddig

Ranunkel és Fischer cég alatt fenállott postó, bédés és gyapjú-czég társulat

Ranunkel Henrik

czég alatt ezental egyedül saját számlámra vezetem... Debrecen, 1877. nov. 27.

Ranunkel Henrik, főpáncz, Molnár Sámuelné háza.

Az első debreczeni árverési intézetben

kedden december 4-én következő tárgyak kerülnek árverésre... Debrecen, 1877. nov. 27.

Ez az ur szépen visszavonta a mit irt. Bartók Lajos pedig, ki az Üstökösbe bánt el H. J. ur drága személyével

A színház botrányokat a Nikó Lina esetével a budapesti teliver, félvér és negyedr-rectus lertaly mánások

Öngyilkosság. Keszenbaum M.-né asszony, mint értesülünk, tegnapi éjjel egy puska lövéssel

Meghívás. A dal- és zeneyegylet f. é. decz. hó 1-én, a Bika vendéglő nagytértermében

1878-dik évre vonatkozó postai és távirati naptár szerkesztve és kiadva Bözörményi Kálmán által

A miniszterelnök csütörtökön adandó ebédjéhez 40 felső és alsóházi tag hivatalos... W. pénzügyminiszteri hivatalnok

Irodalom.

A „Hasznos mulattató” című jóírású ifjusági folyóirat 22-ik füzetét megjelent. Tartalma mint eddig, most is érdekes.

Magyar-Abbránd népdalok felett Ábrányi Kornél, Taborszky és Parsch zeneműke-teskedésében kapható Budapest.

Hunyadi-Album című művet szándékoznak Szathmáry György és György Aladár jeles tollú írók kiadni, melynek tiszta jövődelme a dévai segélyegyletnek van szánva.

Niko Lina affairról szándékosan nem akartunk szólni, a mennyiben ezt a botrányos ügyet a pesti nagy lapok is agyon akarták hallgatni.

Jótekyon czelu, népszerűen tudományos előadást a hangtan köréből fog holnap, azaz pénteken, nov. 30-án esti 7 órakor Papp József, helybeli jeles szaktudományi főreáltanodai tanár a főiskolai szegény tanuló „Deák Ferencz” című alapítvány gyarapítására a főiskolai természetrajzi szertartás szomszédos teremben tartani, melyre a t. cz. városi közönség becses figyelmét ezennel felhívjuk.

Értesítés. A zenede házi hangversenyei f. 1877. évi deczember hó 16-án vasárnap délután pont 5 órakor ismét megkezdetnek, és a következő vasárnapok, mindig ugyanazon időben folytatottak fognak.

fürtökkel lábainál, ama nevével ragyogó gránit oszlopon, büszkén tekintve és mutatva a főiskolára. És az ő lantja elmondja helyettem a választ egy anakreoni dalban:

Fővárosi hírek.

A király nov. 27-én délután 1 órakor br. Mondel főhadsegéd kíséretében a sugáru tanítóoképezedt meglátogatta és ott másfél óráig időzött. A király által kedden tartott általános kihallgatáson 54 többnyire panaszos félt fogadtok. O felsege ír szerint decz. 4-én Bécsbe megy és néhány napig ott marad. Jozsef főg a telet Alesuthon töl-

Folyt. köv.

H I R D E T E S E K.

SZEPESSEY ANTAL norinbergi és diszaru kereskedésében a jelen idényre ajánlatnak: Petroleum lámpák, Utí szerek, Lovagló szerek, divatos férfi és gyermek kalapok

279. szám. ÁRJEJYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Árak ausztriai értékben Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen szákkal.

BURGHOLD V. női divat-terme Fötér, Svetits-ház, I. emelet, a Caderász-féle cukrárdával szemben. A vásár tartama alatt a külsővárosteren a Bécsi utcában a volt Kuncz féle helyiségben.

Előfizetési felhívás! 1878. január 1-jén egy új egész évi előfizést nyitunk a 8 dik evfolyam „Sorsolási tudósító”-ra. Hiteles sorsolási tudósító osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisorsolándó állam- és magánkötelezvényekről.

Előfizetési feltételek: bérmentesen házhoz küldve vagy posta útján egy egész évre 3 ft — kr. Az előfizetés legelőszörűben egy 5 krajczáros postautalvánnyal eszközölhető.

Eladó 10 drb Ipar és kereskedelmi bank, 10 „ Iparegyesületi és hitelintézeti, 14 „ Alföldi takarékpénztári, 20 „ Tasnádi takarékpénztári — és 10 „ Sarkadvidéki „ részvény Berghofer Istvánnál.